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ВСТУП 

Актуальність теми. Посилення антропогенного впливу на природні 

екосистеми обумовлює актуальність дослідження та охорони рослинного 

покриву, зокрема річок і водойм. Вони відіграють надзвичайно важливу 

функціональну роль у біосфері як регуляторні системи, шляхи міграції 

різноманітних видів, джерело біоресурсів тощо. Долини річок в Україні 

залишаються, по суті, єдиними екосистемами з природною і напівприродною 

рослинністю на територіях із надмірно трансформованим і фрагментованим 

рослинним покривом. 

Річки Західного Поділля  є найбільшими лівими притоками Дністра. Їхнє 

географічне положення забезпечує їм особливу роль, як об’єднуючої ланки між 

трьома екокоридорами міжнародного і національного рівня – Лісостеповим 

(Галицько-Слобожанським), Степовим (Буджацько-Старобільським) і 

Дністровським.  

Антропогенний вплив на рослинний покрив долин річок останніми 

роками значно посилився, що спричинено змінами гідрологічного режиму, які 

відбулися під впливом новостворених гідроспоруд, збільшення забруднення 

води, використання значних обсягів водних ресурсів для технологічних 

процесів, розширення масштабів нерегульованої рекреації (Любінська, 1990, 

Федорчук, 2005). У зв’язку з цим актуальними є питання дослідження 

сучасного стану та динаміки рослинного покриву, а також розроблення 

стратегії його оптимізації з урахуванням зростаючого антропогенного впливу.  

Мета та завдання дослідження. Мета роботи – з’ясувати сучасний стан 

вищої водної рослинності Теребовлянського району, виявити закономірності її 

антропогенної трансформації та розробити заходи охорони. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 

• встановити синтаксономічний склад рослинності та розробити її 

класифікацію; 

• визначити основні напрямки й тенденції антропогенних змін 

рослинності;  
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• з’ясувати стан охорони флористичного та фітоценотичного 

різноманіття;  

• Об’єкт дослідження – вища водна  рослинність  Теребовлянського 

району. 

Предмет дослідження – сучасний стан, зміни та охорона вищої водної 

рослинності Теребовлянського району. 

Методи дослідження – польові (рекогносцирувальний, детально-

маршрутний, еколого-ценотичного профілювання), камеральні (структурно-

порівняльний аналіз флори, класифікація рослинності, встановлення 

сукцесійних зв’язків у еколого-ценотичних рядах).  

Матеріали дослідження. Робота базується на результатах власних 

досліджень і критичному аналізі та узагальненні літературних даних. 

Дисертація виконана з дотриманням біоетичних вимог, без проведення масових 

зборів рослин, що могло б спричинити зниження життєвого потенціалу 

популяцій. 

Обсяг роботи та її структура. Загальний обсяг робота складає 65 

сторінок, із яких 56 сторінки – це основний текст. Робота складається зі вступу, 

трьож розділів, висновків, списку використаних джерел  
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ВИСНОВКИ 

На основі аналізу і теоретичного узагальнення результатів дослідження 

вищої водної рослинності Теребовлянського району з’ясовано її сучасний стан, 

виявлено флористичні, ценотичні та созологічні особливості, встановлено 

динамічні тенденції і розроблено наукові основи охорони. 

1. Особливості диференціації вищої водної рослинності Теребовлянського 

району обумовлені розвиненою гідрологічною мережею, кліматичними та 

геоморфологічними умовами регіону. Він відзначається річками з неглибокими 

(північна частина) та глибокими каньйоноподібними схилами (південна) з 

численними водоймами різними за площами (від 100 м2 до 12000 м2) із 

зарегульованою течією, значними коливаннями рівня води, зумовленими 

сезонними повенями. 

2. У біоморфологічному спектрі чисельно домінують види 

гідрогеломорфної (тенагофіти, плейстогелофіти) і геломорфної (гідрохтофіти, 

охтогідрофіти, евохтофіти) груп. Менш представлені види гідроморфної групи 

(еугідатофіти, аерогідатофіти, плейстофіти), що свідчить про переважання у 

регіоні екотопів із значним коливанням рівня води під час вегетації. 

3. Вища водна рослинність регіону представлена 33 асоціаціями, що 

належать до 12 союзів, шести порядків і чотирьох класів. Більшим ценотичним 

багатством і площами поширення відзначається клас Potametea. Асоціації класів 

Lemnetea, Potametea, Phragmitо-Magnocaricetea широко розповсюджені на 

території ТР, Isoëto-Litorelletea трапляються рідко. За показниками синаксономічного 

багатства Lemnetea складає 47,6%, Potametea – 56,3%; Isoëto-Litorelletea – 14,2 %,  

Phragmitо-Magnocaricetea – 52,9% відповідних класів вищої водної рослинності 

України.  

4. Сучасні зміни вищої водної рослинності в регіоні визначаються дією 

природних (тривалість заплавного режиму, інтенсивність алювіальних процесів, 

природне зниження рівня води), природно-антропогенних (відновлення 

гідрологічного режиму) і антропогенних факторів (зарегулювання стоку, 

посилення евтрофування водойм, відбір великих обсягів води для потреб 
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народного господарства, рекреаційний вплив). Їхня спрямованість, якісні та 

кількісні показники визначаються екологічними умовами водойм і ступенем 

впливу прямих та опосередкованих антропогенних факторів. Основною 

тенденцією антропогених змін є деградація угруповань, яка полягає у заміщенні 

видів вузької екологічної амплітуди видами більш широкої. 

5. Зміни вищої водної рослинності, що відбуваються під впливом 

зарегулювання річкового стоку, проходять у напрямку формування угруповань 

справжньої водної рослинності на місці повітряно-водної, та збільшення участі в 

останніх гідрогеломорфних і геломорфних видів. Під впливом антропогенного 

евтрофування – зменшення чисельності стенотопних і збільшення евритопних 

видів. Рекреації – збільшення видового складу антропохорів на перших стадіях і 

значне зменшення видів вузької екологічної амплітуди на – останніх. 

6. Із посиленням кумулятивної дії антропогенних факторів на екосистеми 

водойм регіону очікується збільшення, зокрема у північній частині, площ 

угруповань Phragmitо-Magnocaricetea і зменшення Potameteа, а особливо Isoëto-

Litorelletea. 
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